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Pavlíně Krajčovičové, Zdeňku Zimmerovi,  
Antónii Pelikánové, Mileně Dudkové,  

Boženě Zabloudilové, Rudolfu Seidlovi,  
Jaromíru Kolomému, Věře Ciemalové, Marii 

Strniskové, Hedvice Manové,  
Janu Ciemalovi a Heleně Hájkové.

Provozní doba            

Pondělí	 7.00 – 11.30	 12.00 – 16.00
Úterý	 7.00 – 11.30	 12.00 – 15.00
Středa	 7.00 – 11.30	 12.30 – 16.00
Čtvrtek	 7.00 – 11.30	 12.00 – 15.00 
Pátek	 neúřední den

Telefon:	 554 715 624
Email:	 obec.staremesto@tiscali.cz
El. podatelna:	 podatelna.obecstaremesto@seznam.cz
Datová schránka:	 787b2gd
Číslo účtu:	 14628771/0100
Stránky obce:	 www.obecstaremesto.cz  
Adresa:	 Obecní úřad, Staré Město 66, 792 01 Staré Město

Informace z obecního úřadu

K životnímu jubileu přejeme hodně štěstí a zdraví

Provoz knihovny 

Knihovna bude i nadále otevřena první středu v  měsíci od 15.00 do 17.00 
hodin v budově č. p. 25 naproti poště.

Informace ke splatnosti poplatku  
za obecní systém odpadového hospodářství

Na základě obecně závazné vyhlášky č. 4/2023 o místním poplatku za obecní 
systém odpadového hospodářství (komunální odpad) upozorňuje obecní úřad 
Staré Město na splatnost místního poplatku nejpozději do 30.9.2024. 
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Čas prázdnin je již za námi, krásné 
počasí nás ještě minulý týden hřálo, 
ale tento týden nám už opět ukázal, 
že podzim se nezadržitelně blíží. A my 
nyní přicházíme s informacemi, co se 
událo za poslední tři měsíce v  obci. 
Letošní léto bylo, co se týká staveb-
ních prací, klidnější. Jako první jsme 
měli sice v  plánu letos rekonstrukci 
další části zadní cesty. Ale už v červ-
nu jsem psal, že jsme ji museli odložit 
až na další rok z  důvodů problémů 
při přípravách projektové dokumen-
tace. Ta byla již dokončena na celou 
zbývající část zadní cesty a na konci 
srpna jsme podali žádost o vydání 
stavebního povolení. Stavební úřad 
sice v současnosti spíše bojuje s no-
vým systémem, přesto věřím, že 
během podzimu všechny přípravy 
dotáhneme. Druhou plánovanou sta-
vební akcí bylo prodloužení chodníku 
směrem na Světlou Horu. Tady práce 
začaly 19.8. a myslím si, že do konce 
října by mohla stavba být dokonče-
na. Budeme tak mít chodník opět 
přes celou obec podél hlavní silnice. 

A i tady v této části obce je ten chod-
ník určitě potřebný, protože většina 
řidičů v tomto úseku rychlost nedodr-
žuje. Přitom zde bydlí hlavně rodiny 
s malými dětmi. V srpnu byla také na-
instalována elektronická úřední des-
ka před budovou obecního úřadu. Ta 
by měla nejen ulehčit práci našemu 
úřadu, ale také zkvalitnit možnosti 
uživatelů.

Letní měsíce jsou vždy náročné 
z hlediska údržby zeleně. Ani letos to 
nebylo jinak a opět jsme rádi využili 
možnost vzít na tyto práce lidi evido-
vané na úřadě práce. Bez nich by to 
bylo mnohem složitější a museli by-
chom pořídit další techniku, abychom 
vše stíhali. Snad se tedy zatím dařilo 
stíhat. Práce s  údržbou na svých za-
hradách máme všichni a tady bych 
rád upozornil na opakující nešvar. Po 
obci jsou umístěny čtyři kontejnery 
na trávu a také máme vyhrazeno jed-
no místo za fotbalovými hřišti, kde je 
možné uložit ořezané nebo ostříhané 
větve. Toto místo však někteří zneuží-
vají k tomu, že zde společně s větvemi 

Slovo starosty

Pro rok 2024 byla zastupitelstvem schválena výše poplatku za komunální 
odpad na 800,- Kč za osobu. Občané nad 70 let (oslavili 70 let v roce 2022) 
mají stanovenou výši poplatku 400,- Kč na osobu. Poplatek lze uhradit:
•	bezhotovostně na účet obce 14628771/0100, do poznámky je nutné uvést 

KO (je nutné uvést ještě počet osob v případě platby za více osob) + jméno,
•	v hotovosti na pokladně v budově obecního úřadu. 
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vyhodí i posekanou trávu nebo zele-
ný odpad, který patří do kontejneru. 
Přidávají nám tak práci, protože tento 
odpad se opravdu nedá štěpkovat! 
Tak ho prosím dejte do kontejneru.

Na konci vždy vzpomínám na akce, 
které proběhly v  uplynulém období 
od posledního vydání Staráčku. První 
akcí bylo v  červenci Setkání občanů 
a přátel v  Nové Vésce na hřišti, kte-
rou připravili místní občané. Velké 
poděkování, že přípravám a organi-
zaci věnovali svůj vlastní čas. Dále 
to bylo Buchtobraní, které se konalo 
první srpnovou sobotu. Opět jsme si 
mohli všichni užít příjemné odpole-
dne a k  tomu ochutnat výborné do-

mácí výrobky. Tentokrát se sešlo přes 
třicet soutěžních buchet, koláčů a ji-
ných dobrot. Tady musím poděkovat 
všem pekařům a pekařkám, že si tu 
práci dali a přinesli nám své dobroty. 
A samozřejmě všem organizátorům. 
Poslední akcí bylo na koci prázdnin 
Rozloučení s létem. Pro děti bylo při-
praveno planetárium, aktivity a ská-
kací hrad pro ty nejmenší.

Během podzimních měsíců pro-
běhnou další tradiční akce, na které 
bych Vás rád pozval. Jsou to Setkání 
nejstarších spoluobčanů obce a také 
Turnaj ve stolním tenise. Termíny ne-
byly ještě stanoveny, ale plakáty s po-
zvánkou včas vyvěsíme. 

Hledáme nového kronikáře!!!
Vzhledem k  ukončení činnosti naší současné paní kronikářky ke konci 
roku 2024, hledáme touto cestou jejího nástupce. Vyzýváme tak všechny, 
kteří by měli o funkci kronikáře pro obec Staré Město zájem, aby se hlásili 

v kanceláři obecního úřadu nebo na tel.: 724 180 668 – starosta.
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Pozvánka
  na zasedání obecního zastupitelstva,

konané dne 18. 9. 2024 v 16.00 hodin v zasedací místnosti
Obecního úřadu

Program k poskytování dotací na podporu výstavby 
domovních čistíren odpadních vod

Dotační program na výstavbu do-
movních čistíren již běží 4 roky. Za tu 
dobu bylo prozatím podpořeno 30 
majitelů nemovitostí, kteří se roz-
hodli pořídit si domovní čov. To není 
zatím moc, spousta majitelů spoléhá 
zatím na to, že nechodí žádné kont-
roly na dodržování řádného nakládá-
ní s odpadními vodami tak jak uklá-
dá zákon. Přitom se v obci neustále 
opakují problémy s různými přepady 
či trativody z jímek, které znepříjem-

ňují život sousedům. Proto žádáme 
a vyzýváme vlastníky nemovitostí 
v obci, kteří nemají dosud vyřešeno 
nakládání se splaškovými vodami 
v souladu se zákonem, aby využili to-
hoto programu. Bližší podmínky pro-
gramu naleznete na webových strán-
kách obce. Od 1.1.2023 je výše pod-
pory 80 % uznatelných nákladů, kdy 
maximální poskytnutá částka může 
být 100.000,- Kč na jeden projekt. 

Ze školky

Milí rodiče, milé děti a přátelé Sta-
rého Města, s radostí vítáme nový 
školní rok v naší mateřské škole! Mi-
nulý školní rok naplněný událostmi, 
o kterých jsem vás zde průběžně in-
formovala, jsme zakončili krásnou za-
hradní slavností a pasováním našich 
předškoláčků na školáky. Děkujeme 
všem, kteří se na této události podí-
leli a přispěli k jejímu úspěchu. Stejně 
tak děkuji za podporu a přízeň bě-
hem celého uplynulého školního roku 

jak rodičům, tak také našim váženým 
sponzorům, paní Marušce Kovářové 
(Cukrárna u rybníka), panu Liboru Ši-
balovi (Střechy Trio), firmě Gabiony 
Stone s.r.o. a panu Jiřímu Odstrčilovi. 
Díky jejich velkorysým příspěvkům se 
nám podařilo dovybavit nábytkem 
a koberci podkrovní prostor Atelier, 
který děti milují.

Ani o prázdninách jsme ve škol-
ce nezaháleli a udělali jsme několik 
vylepšení. Nové pískoviště s  odděle-
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nou částí plnou oblázků určitě potěší 
děti a opravené zahradní prvky jim 
poskytnou lepší prostor pro zába-
vu a hru. Zmodernizovali jsme také 
učebny.  Z  projektu jsme nakoupili 
počítačové a multimediální vybavení, 
mnoho sportovních potřeb, moder-
ní stavebnice, trojkolky, odrážedla, 
kočárky pro panenky a pomůcky pro 
logopedickou prevenci. Nový plyno-
vý kotel zlepší komfort v celé budově 
a nezapomněli jsme ani na úpravu 
a modernizaci zázemí pro pedagogy. 
Věřím, že tyto změny přispějí k celko-
vě příjemnějšímu prostředí pro děti 
i zaměstnance.

Naše mateřská škola nyní nabízí 
dvě třídy, v kterých je v tomto škol-
ním roce zapsáno celkem dvacet šest 
dětí a naše řady posílily také nová 

paní učitelka a dvě asistentky peda-
goga. Jsem si jistá, že přinesou do naší 
školky spoustu energie i nové nápady.

Plánujeme mnoho zajímavých akcí, 
které dětem poskytnou možnost ob-
jevovat, tvořit a učit se novým doved-
nostem. Věříme, že i tento školní rok 
bude plný radosti, kamarádství a dob-
rodružství.

Všem dětem, rodičům a celé naší 
školní komunitě přejeme šťastný 
a úspěšný školní rok!

Markéta Červenková, ředitelka školy,
paní učitelky Andrea Kodedová,  
Marie Pašasová a Barbora Hanusová, 
paní asistentky Barbora Kaščák Tezze-
lová a Marie Hlavíková, 
paní školnice Marie Kuběnová a paní 
kuchařka Lucie Heiderová
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FSK Staré Město, z.s. – podzim 2024

V  sobotu 17.8. začal fotbalistům 
nový ročník okresního přeboru. Náš 
tým během léta opustili hráči Pro-
secký, Zapletal, Flekač, Hanák Ra-
dim, kteří se vrátili do Bruntálu. Na 
druhé straně přišli Martin Kutlák, 
Martin Snokrot, Martin Peťula a Ja-
kub Kutlák. Také jsme zaregistrovali 
15-letého Mirka Breškovce, který již 
začal také hrát mistrovská utkání.. 
Máme tedy příchody a odchody cel-
kem vyrovnané. Ale až podzimní část 
nám ukáže, zda je kádr dostatečně 
početný. Hned první podzimní kolo 
je pro nás hodně specifické, proto-
že se kluci zúčastňují závodu dračích 
lodí a někteří jsou na dovolených. 
Ale tentokrát jsme první utkání pro-
ti mužstvu Třemešné zvládli. Zápas 
jsme vyhráli 4-2 po brankách Bršťáka 
a třikrát se trefil Petula. Hned druhé 
kolo nás zavedlo na hřiště Břidlič-
né ,,B“, která vyhrála předcházející 
ročník okresní přeboru. A potvrdila, 
že i pro letošní sezonu má kvalitní 
mužstvo složené z bývalých divizních 
hráčů. Prohráli jsme vysoko 5-0. Ve 

třetím kole jsme na domácím hřišti 
dostali možnost nápravy proti Osob-
laze. Po celý zápas jsme byli lepším 
týmem, jen jsme nebyli schopni pro-
měnit šance. Hosté nás za to potres-
tali a ujali se vedení 1-0 ve 36. min. 
Ale ještě v  prvním poločase jsme 
skóre otočili a do kabin šli s  vede-
ním 3-1. Ve druhé půli jsme přidali 
další tři branky a zaslouženě vyhrá-
li 6-1. V  utkání se střelecky blýskl  
4 góly Petula, po jednom pak přida-
li Čulík a Jakub Kutlák. V  následují-
cím utkání jsme nastoupili na hřišti 
v Karlovicích. Utkání bylo vyrovnané 
a vyhrát měli možnost obě mužstva. 
Poté, co jsme přežili velké šance do-
mácích díky našemu brankáři, jsme 
se dostali v 38. minutě do vedení po 
brance Štěpána Kubesy, který k nám 
přišel na hostování právě před tímto 
zápasem. Druhá půle byla také vy-
rovnaná. Domácím se podařilo srov-
nat skóre velice rychle již v  51. mi-
nutě. A pak do konce zápasu už další 
gól nepadl, rozešli jsme se tedy smír-
ně 1-1.

Utkání Stav Branky
FSK Staré Město – Třemešná 4-2  (3-1) Bršťák, Peťula 3x
Břidličná ,,B“ – FSK Staré Město 5-0  (2-0) 
FSK Staré Město – Osoblaha 6-1  (3-1) Petula 4x, Čulík, Jakub Kutlák
Karlovice – FSK Staré Město 1-1  (0-1) Kubesa Štěpán

Výsledky:
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So 14. 9. 2024 16.00 FSK Staré Město, z.s. – Slezské Rudoltice 

So 21. 9. 2024 15.00 Vysoká-Pitárne – FSK Staré Město, z.s.

So 28. 9. 2024 FSK Staré Město, z.s – volný los

So 5. 10. 2024 15.00 FSK Staré Město, z.s. – Chomýž 

So 12. 10. 2024 15.00 Horní Benešov – FSK Staré Město, z.s. 

So 19. 10. 2024 14.30 FSK Staré Město, z.s. – Velká Štáhle

So 26. 10. 2024 14.00 Úvalno – FSK Staré Město, z.s

So 2. 11. 2024 14.00 FSK Staré Město, z.s. – Lichnov 

So 9. 11. 2024 14.00 Holčovice – FSK Staré Město, z.s

So 16. 11. 2024 13.30 FSK Staré Město, z.s. – Světlá Hora 

So 23. 11. 2024 13.30 Lomnice – FSK Staré Město, z.s

Tabulka po 4 kolech:

1 Břidličná ,,B“ 4 4 0 0 20:1 12

2 Velká Štáhle 4 3 1 0  8:1 10

3 Úvalno 4 3 0 1 15:12  9

4 Lomnice 4 2 1 1 14:11  7

5 Staré Město 4 2 1 1 11:9  7

6 Slezské Rudoltice 3 2 0 1 11:5  6

7 Osoblaha 4 2 0 1  6:12  6

8 Třemešná 4 1 2 1  9:5  5

9 Karlovice 3 1 2 0  5:2  5

10 Horní Benešov 4 1 2 1  9:11  5

11 Světlá Hora 4 1 0 3  6:11  3

12 Holčovice 3 0 1 2  5:8  1

13 Lichnov 4 0 1 2  4:10  1

14 Vysoká-Pitárne 4 0 1 3  2:10  1

15 Chomýž 4 0 0 4  2:19  0

Rozpis podzim 2024
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Nová Véska se bojí strašidel  

V  pátek 30.8.2024 v  časných ve-
černích hodinách ve Vésce proběhla 
bezvadná akce s velkou i mimo obec-
ní účastí, s názvem ,,Strašidelný po-
hádkový les“. Akce začala v  prosto-
rách Kafe budky a pokračovala pro-
cházkou nočním lesem v doprovodu 
rodičů. Na několika stanovištích če-
kala pohádková strašidla, děti plnily 
úkoly a byly odměněny sladkostmi. 
Akce byla zdařilá, nálada výborná, 
děti nadšené a ještě na závěr akce 
mohly při opékání špekáčků sdělit 
své dojmy.  

Děkujeme dospěláckým nadšen-
cům, kteří mimo nadšení vložili 
i vlastní prostředky a finance. Po-
chvalu a poděkování si tak zaslouží 
rodiny: Hanusova, Kubesova, Cen-
kova, Dendisova, Směšná, Jaruška 
a Anička Vymazalovy, Maruška Ga-
lušková. Pochvala a poděkování pat-
ří i ostatním účastníkům. Děkujeme 
panu starostovi za vstřícnost a po-
moc připúpravě naší krásné vesničky.

Prostě Nová Véska je ,,1“: tam se 
dobře žije.

       Růžena Směšná             
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Více jak šedesát posádek se přihlá-
silo do jubilejního desátého ročníku 
festivalu dračích lodí, který se ko-
nal v srpnu na Slezské Hartě v záto-
ce v Leskovci nad Moravicí. Sobotní 
závod byl ve sprintu na trati dlouhé 
200 metrů. V neděli posádky soupe-
řily ve vytrvalosti na kilometrové tra-
ti.  Soutěžilo se ve třech kategoriích.  
Svou kategorii měly týmy obcí sdru-
žených v  Mikroregionu Slezská Har-
ta. Další posádky se utkaly O pohár 
Moravskoslezského kraje a vlastní 
skupinu měli i sportovci, jež se zá-
vodů dračích lodí účastní v průběhu 

celé sezóny.  Naše posádka STARO-
MĚSTSKÝCH JELIT pod vedením ka-
pitána Petra Kováře soutěžila v  ka-
tegorii O pohár Moravskoslezského 
kraje, ve které startovalo více jak 40 
posádek. A reprezentovala naši obec 
výborně. Dokázali jsme vyhrát v  so-
botu na trati 200 m i v neděli na trati 
1 km. Po loňském třetím místě na 1 
km je to nejlepší umístění za celou 
dobu, co se závodů účastníme. Velké 
poděkování všem členům posádky, 
ale i všem kamarádům, kteří s námi 
po tyto dva dny strávili čas a povzbu-
zovali nás. 

STAROMĚSTKÁ JELITA vybojovala dvě první místa 
na festivalu dračích lodí na Slezské Hartě
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Přemýšleli jste někdy, jak velký vliv má výměna starého kotle na životní pro-
středí i vaši peněženku? Moderní řešení přináší nejen ekologické, ale i eko-
nomické výhody. Snížení znečištění ovzduší a úspora na vytápění jsou jen 
začátek. S aktuálními dotacemi je přechod na efektivnější systémy vytápění 
snadnější než kdy předtím. Dovolte mi představit vám pět klíčových důvodů, 
proč byste měli zvážit výměnu vašeho kotle. 

Důvod č. 1: Ekonomická úspora a efektivita nových kotlů. Dotační podpora. 

Jak výměna kotlů snižuje náklady na 
vytápění? 
Moderní kotle na tuhá paliva jsou 
navrženy s ohledem na maximální 
účinnost. Dokáží vytápět stejný pro-
stor s menším množstvím paliva, což 
vede k výrazným úsporám nákladů 
na vytápění. Výměna starého kot-
le za nový, účinnější model, přináší 
domácnostem významné finanční 
úspory v dlouhodobém horizontu. 

Příklad: Rodina, která nahradila svůj 
starý kotel novým modelem, může 
ušetřit až 30 % na nákladech za vy-
tápění. Při stále rostoucí ceně paliv 
to za 5 let dělá v součtu úsporu v řá-
dech desítek tisíc korun. To ukazuje, 

jak může být výměna kotlů prospěš-
ná nejen pro životní prostředí, ale 
i pro vaši peněženku. 
Proto při nákupu vybírejte kotle s vy-
sokou energetickou účinností a tech-
nologie, které zajišťují dokonalé vyu-
žití paliva. To je klíč k dosažení maxi-
málních úspor. 

Tip: Využijte dotací a finančních pod-
por pro výměnu kotlů. Takto může-
te počáteční náklady výrazně snížit. 
Informace o dotačních programech 
najdete na www.novazelenauspo-
ram.cz. Kombinace využití dotace 
a úspor za vytápění vrátí počáteční 
náklady do několika let. 

Důvod č. 2: Legislativní požadavky 

Od 1. září 2024 musí všechny provo-
zované kotle na tuhá paliva v České 
republice splňovat alespoň 3. emisní 
třídu podle normy ČSN EN 303-5. Ne-
dodržení přinese pokuty až 50 000 
Kč. K doložení, jakým kotlem topíte 

můžete být vyzváni poštou od obec-
ního úřadu s rozšířenou působností. 
Žádného kontrolora domů tedy pou-
štět nebudete. Nepodceňujte proto 
povinnost vyměnit starý nevyhovu-
jící kotel. 

4 důvody, proč nepodcenit výměnu kotlů na tuhá paliva 
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Jak zjistíte, že máte nevyhovující kotel? 

Údaje o emisní třídě jsou uvedeny 
na výrobním štítku kotle. Jestliže 
kotel nemá výrobní štítek, nebo je 
rok výroby kotle před rokem 2012, 

je pravděpodobné, že máte nevyho-
vující kotel. Pro jistotu ještě můžete 
kontaktovat výrobce kotle. 

Důvod č. 3: Zvýšení hodnoty nemovitosti 

Instalace moderního kotle na tuhá 
paliva může výrazně zvýšit atrakti-
vitu vaší nemovitosti pro potenciál-
ní kupce a tím i její tržní hodnotu. 
Nový kotel je vnímán jako přidaná 
hodnota, protože zajišťuje efektiv-
nější a ekologičtější vytápění. To je 

obzvláště důležité v současné době, 
kdy je na trhu s nemovitostmi kladen 
velký důraz na energetickou účinnost 
a udržitelnost. 
Je důležité myslet na budoucnost 
a investovat do řešení, která zvýší 
hodnotu vaší nemovitosti. 

Důvod č. 4: Zlepšení kvality ovzduší a ochrana životního prostředí 

Staré kotle na tuhá paliva mají vý-
znamný podíl na znečištění ovzduší. 
Produkují velké množství prachových 
částic a polycyklických aromatických 
uhlovodíků, které škodí jak život-
nímu prostředí, tak našemu zdraví. 
V roce 2012 bylo zjištěno, že téměř 
40 % celkových emisí prachu pochá-

zelo právě z těchto zdrojů. 
Výměna starých kotlů za nové mo-
dely, které splňují alespoň 3. emisní 
třídu, výrazně sníží emise škodlivin. 
Nové kotle jsou navrženy tak, aby 
byly účinnější a měly nižší emise. To 
znamená lepší kvalitu ovzduší pro 
všechny. 

Závěr 

Výměna starých kotlů přináší vý-
znamné výhody pro vás i životní pro-
středí. Ušetříte na nákladech a zlep-

šíte kvalitu ovzduší. Dotace zjedno-
dušují tento proces, tak neváhejte 
s jejich využitím. 

Článek vytvořila společnost CZECHTHERM
prodejce kotlů na dřevo, uhlí, pelety. 
www.czechtherm.cz Sadová 523/5, 783 97 Uničov
Tel: 581110385 mail: info@czechtherm.cz
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INTERNET      SÍTĚ      BEZPEČNOST

kybernetická bezpečnost

NÁKUPY ONLINE

 

.

.

.

.

NÁKUPY ONLINE jsou běžnou součástí průměrného českého uživatele 
internetu. Jsou pohodlné, rychlé a často i výhodné. Bohužel i zde se 
ale vyskytuje nemálo podvodníků, kteří Vás chtějí pouze připravit 
o peníze. A to nejen za samotný nákup, kdy zaplacené zboží prostě 
nedodají. Můžou dokonce vysát i další peníze z Vašeho účtu.

	Nemá na svém webu kontaktní informace (IČ, sídlo, telefon, kontaktní 
email...), nebo jsou nefunkční.

	Nemá zveřejněný reklamační řád a obchodní podmínky - v Česku je obojí 
vyžadováno zákonem a kontrolováno úřady.

	Jeho web je v seznamu rizikových eshopů České obchodní inspekce  
(www.coi.cz).

	Pro nákup vyžaduje instalaci aplikace do počítače či do mobilu. Důvěryhodné 
obchody mohou nabízet (nikoliv vyžadovat!) svou aplikaci. Tu ale instalujte 
až ve chvíli, kdy eshopu stoprocentně věříte (a ideálně jde o český eshop).

	Při nákupu vyžaduje i údaje, které nejsou pro tento účel nezbytné. Většinou 
stačí jméno, adresa, telefonní číslo a email. Není důvod vyplňovat rodné 
číslo a v drtivé většině případů ani datum narození, pohlaví, rodinný stav, výši 
příjmů...

	Nabídky jsou přehnaně výhodné, např. levnější o desítky procent oproti 
konkurenci ve větším množství produktů.

	Popis nabízeného produktu není česky, nebo obsahuje gramatické chyby či 
zjevné nesmysly způsobené strojovým překladem.

	Na internetu se o eshopu nedají najít bližší informace, případně i recenze 
uživatelů. Ale pozor! Neberte pozitivní recenze jako hlavní ukazatel spolehli-
vosti eshopu - recenze se za pár dolarů dají koupit!

Kdy je eshop rizikový?

Zahraniční eshopy, zejména ty mimo EU, nemusejí pro svůj provoz plnit 
tak přísné podmínky. U takových nákupů pak riziko podvodu roste. 
Přesto lze jednoduchými kroky škodám zabránit.

	 velmi podezřelý příznak, samotný může signalizovat riziko
	 podezřelý příznak, v kombinaci s dalšími může signalizovat riziko
	neobvyklý příznak, je dobré mít se na pozoru a hledat další známky rizika

Příznaky
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	Dávejte pozor, kam zadáváte údaje ze své platební karty (její číslo, platnost 
a CVV kód z druhé strany. Víte jistě, že stránka patří důvěryhodnému obchodu?

	Nedovolte eshopu uložení údajů o Vaší kartě. Je to sice pohodlnější, ale 
nikdy nevíte, kdo se k údajům dostane.

	Zapněte si vícefaktorové ověření platby kartou online (aplikace od banky 
v mobilu, potvrzovací SMS). U obchodníků mimo EU tato ochrana nemusí být 
k dispozici - v takovém případě buďte velmi opatrní.

	Nastavte si limity plateb kartou online, nebo si platby úplně vypněte, pokud 
kartou online platit nechcete.

	Používejte tzv. virtuální platební kartu. Je to “karta”, která se vystaví jen pro 
jednu konkrétní platbu a následně zanikne, takže podvodník nemá co zneužít. 
Stejně jako vícefaktorové ověření a limity to můžete udělat ve svém elektro-
nickém bankovnictví, nebo přímo na pobočce Vaší banky (u některých bank).

	Můžete použít i bezpečné platby přes důvěryhodného prostředníka (PayPal, 
Apple Pay, Google Pay...). Obchodík se tak opět nedostane k Vašim údajům. 
Pokud Vás tato možnost zaujala, proberte ji s někým zkušenějším.

	Velmi bezpečným způsobem platby online je zálohová faktura. Přijde Vám 
emailem, Vy ji uhradíte ze svého bankovnictví a obchodník pošle zboží. 
Nezjistí tak více, než číslo Vašeho účtu. Opět to platí ale jen u důvěryhodných 
obchodů.

Jak platit bezpečně?

Dražební portály, bazary Napálili Vás?
	Obchodujete většinou se spotřebite-
lem, tzn. není tak přísně regulován 
zákony. Prodejce tak např. nemusí 
mít nabízené zboží vůbec k dispozi-
ci a celý inzerát může být podvodný. 

	Proto jsou velmi důležité recenze 
a reference daného uživatele přímo 
na daném portálu.

	Solidní portály umějí platbu pojistit 
a případně i vrátit. 

	Pozor i když prodáváte! Nejčastější 
finta bývá, že “zájemce” chce poslat 
svého kurýra a požádá Vás, ať na od-
kazu, který Vám pošle, vyplníte údaje 
o své kartě. To je jasný podvod, pro 
příjem platby stačí číslo Vašeho účtu!

	Kontaktujte svou banku a zablo-
kujte kartu. 

	Kontaktujte Polici České republiky. 
Vašeho pachatele možná už ne-
chytí, ale může to pomoct dalším 
obětem.

	Při podvodu na dražebním portálu 
či bazaru kontaktujte jeho správ-
ce, možná bude schopen platbu 
vrátit.

	S ničím z toho nečekejte, je třeba 
jednat hned. Banky mají své linky 
v provozu 24 hodin denně.

	Peníze spotřebitelů v bance v EU 
jsou pojištěny do výše 100 tisíc 
EUR. Je tak možné, že se podaří je 
dostat zpět.

  info@mx-net.cz   +420 776 26 77 44  www.mx-net.cz
Tomáš Nedbal, MX-NET Telekomunikace s.r.o.
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bude v prosinci 2024. Uzávěrka příštího čísla je 2. prosince 2024.

SOUTĚŽ - CHLAZENÍ NENÍ JEN LEDNICE! 
 

 

 

 

Vážení přátelé,  

společnost ELEKTROWIN a.s. a Moravskoslezský kraj se rozhodli v rámci naplňování projektu: 
„Intenzifikace zpětného odběru odpadního elektrozařízení“ uspořádat soutěž pro občany 
všech obcí v Moravskoslezském kraji, jejímž cílem je zvýšit povědomí o správném nakládání s 
vysloužilými elektrozařízením a podpořit sběr odpadního elektrozařízení, zejména ze skupiny 
zařízení pro tepelnou výměnu, tj.: chladničky, mrazničky, vinotéky, klimatizace, odvlhčovače, 
tepelná čerpadla atd.  

Pravidla soutěže jsou velmi jednoduchá. Pro zapojení postačí, aby občan odevzdal některé z 
výše uvedených elektrozařízení ve sběrném dvoře své obce, předání zdokumentoval fotografií 
a zodpověděl tři soutěžní otázky, které najde v přiloženém letáku, a následně fotografii i 
odpovědi na otázky odeslal na e-mail uvedený v letáku.  
Délka trvání soutěže je od 15. dubna do 30. listopadu 2024. Soutěž bude zakončena 
vylosováním tří výherců, kteří v průběhu prosince 2024 obdrží od organizátorů poukaz na 
pořízení nového elektro-spotřebiče. 
 
Jako organizátoři akce věříme, že tento projekt bude pro občany motivační, zábavný i 
vzdělávací a všechny odpadní elektrospotřebiče tak najdou tu správnou cestu ke své recyklaci. 
 
 
 
S pozdravem 
 
 
           
 

 
  
 
 
 
 
 

    


